

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 智慧設施要有智慧

#### 祝之

筆者所住大廈樓齡超過30年，去年年中起陸續更換全部共8部升降機，近日兩部升降機已換好，以「手指隔空按鈕」形式啟動。疫情期間，有升降機開始設置「隔空按鈕」，避免病毒傳播風險，同時也防止有人用鎖匙等硬物弄壞按鈕。智慧城市，這種設施應該及早普及化。

然而，這種按鈕未必次次「聽話」。有時隔空按沒有亮燈，表示不成功，有時卻連續幾樓層都亮燈，起初以為是自己粗心大意不慎連按幾層，便向同在升降機的人致歉。搭多了才明白，原來並不是自己的錯，而是按鈕本身過於敏感，「智慧」功能也有愚蠢的一面。

像此等尷尬事情在其他地方也曾耳聞目睹，例如有商場有隔空按開門掣的洗手間，開門時沒事，但人進去如廁

後，隔空按開門掣想離開，便怎麼也按不動，人被關在裏面出不來，呼叫半天也沒人來救。另外，沖廁的隔空按掣也常失靈，最後要用手大力按掣才能沖水。

日本早就有電子洗手間，廁板能提供熱坐墊，沖廁分「即熱式」及「儲水式」暖水。這種智能馬桶要定期清潔機身、噴頭、進水過濾器及除臭過濾器，以及定期更換各種器具，長期不用時要關掉電源。當出現異常聲音或氣味時，要立即停用……注意事項還真不少。

香港的智能公廁未普及，頂多只是開門和沖廁屬智能，但設施仍不時出現毛病。智慧城市是大勢所趨，香港作為國際城市不應落後，但智能公共設施安裝以後，還得兼顧各種配套、後續監管，以及維修要做好，否則花了錢不僅沒方便大眾，反而可能有損形象。

### 強積金宜發展成「耐心資本」

#### 常盈

香港強積金投資屬於廣義的耐心資本。顧名思義，「耐心資本」是指用於長期投資的資本，泛指對風險有較高承受力，且對資本回報有着較長期限展望的資金。「耐心資本」通常不受市場短期波動的干擾，能夠長期為投資項目提供穩定的資金支持，能夠發揮市場穩定器和經濟發展助推器的作用，進而促進企業的創新發展。

歐美的民間資助機構金融資本實力雄厚強大，有很多由億萬富豪、各類信託基金成立的著名科學研究資助財團。這些金融資本投資，會按照並跟隨國家政策不同的理念，快速向特定領域提供各類型研究或生產經費，作出具體風險投資。這些來自民間的「耐心資本」，是支撐歐美科學技術進步的巨大金融資本力量。香港亦可以透過強積金，這

筆民間的金融資本力量，投資香港的未來。

筆者認為，香港強積金作為重要金融資本之一，完全有條件逐步發展成一種廣義的「耐心資本」。香港強積金的資金池龐大，對資本回報有着較長期限的展望，能夠長期地為投資實業項目提供穩定而持續的資金支持。這個特性正好符合「耐心資本」的投資特性。因此，筆者建議政府應善用強積金這個龐大的「耐心資本」基金，積極為香港的未來諸如「明日大嶼」、「北都創科投資」等項目，作出具前瞻性的戰略規劃長遠投資。引導大型金融資本投資未來，支持實業，同時可以為強積金賺取更高額、更穩定和更持續的回報。相信透過政府的專業投資，打工仔的強積金回報和實業投資項目都能達至雙贏的結果。

### 「真相永遠只有一個！」，這是動漫《名偵探柯南》

主角柯南揭開謎底前的名言，《名偵探柯南》是日本文學最長壽漫畫系列之一，連載30年依然人氣高企，加上時不時推出劇場版，創下不少票房紀錄。早前在日本及台灣舉行的《DETECTIVE CONAN THE MOVIE展～銀幕回顧錄～》，今個暑假移師香港，7月10日起在尖沙咀 Incubase Arena 舉行，還特別加入以劇場版為題的互動體驗元素，柯南粉絲可以期待一下。

展覽為大家帶來最受歡迎的7個劇場版，重現當中的經典場景和角色，包括《往天國的倒數計時》與步美一起精準倒數，《零的執行人》與零盡情狂飆體驗快感，大家可以化身為柯南，從不同角度感受每個場面。而場內亦有日本和台灣展覽的多款熱賣周邊精品，柯南迷絕對不能錯過。

#### 現身多地 牆上投影

另外，柯南亦會不定時現身尖沙咀和旺角，包括星光大道、朗豪坊和太空館等，牆上會投射柯南的身影，而最特別是柯南指向的地方都是 Incubase Arena！大家經過記得和他拍照留念和快點買定門票入場看啦。

#### 預售票：即日起至7月9日

預售雙人票：HK\$168/套（2人必須一同進入展覽場地）  
預售特典票：HK\$128/套（包含2張特別紀念卡，共4款設計，隨機送出。）

#### 正式門票價格：

展期單人票：HK\$110/張  
展期特典票：HK\$138/套（包含2張特別紀念卡，共4款設計，隨機送出。）  
所有購票入場人士獲贈限量膠卷風書籤一張。

■ 柯南以變聲器與小蘭傾談。

### 文化

#### ■ 九龍公園柯南投影。

# 與柯南共同解謎

## 銀幕回顧錄登場

#### 香港站展覽詳情：

日期：  
7月10日至9月1日  
時間：  
上午10時至晚上10時  
地點：  
Incubase Arena  
(尖沙咀廣東道30號  
Anima Tokyo 1/F)



■ 電影中各個場景。